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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Woonzorgcentra (wzc's)  -  Aandeel plaatsen per type (2)

Een woonzorgcentrum biedt permanente opvang en verzorging aan 65-plussers die 
niet meer thuis kunnen wonen. Naast een permanente verblijfplaats gaat dat van 
huishoudelijke hulp en hulp bij dagdagelijkse taken tot (lichaams)verzorging en verpleging. 
In Vlaanderen onderscheiden we drie types woonzorgcentra: for profit, social profit en 
publiek.

Naar aanleiding van het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 195 van 3 januari 2022 
had ik graag aanvullende informatie gekregen, en voor de jaren waarin die info beschikbaar 
is, een onderscheid gezien tussen de vzw’s die behoren tot bovenliggende for-profitgroepen 
en de andere vzw's die dat niet doen.

In het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 195 wordt het volgend gesteld: “Deze 
onderverdeling is gebaseerd op het juridisch statuut van de uitbatende rechtspersoon en 
houdt dus geen rekening met het gegeven dat sommige vzw’s die op basis van hun 
juridisch statuut tot de vzw-sector gerekend worden, behoren tot bovenliggende for profit 
groepen. Het behoren tot een bovenliggende for profit groep wordt nog maar enkele jaren 
systematisch geregistreerd. Het is niet mogelijk om een dergelijke oefening te doen voor 
gegevens uit het verleden, zeker wanneer deze zo ver teruggaan als het jaar 2000.”

1. Sinds wanneer wordt het behoren van vzw’s tot een bovenliggende for-profitgroep 
systematisch geregistreerd? 

2. Kan de minister de jaarlijkse evolutie van het aantal plaatsen (bedden) in 
woonzorgcentra meedelen met onderverdeling in publiek, for profit en social profit 
sinds de systematische registratie van vzw’s die behoren tot een bovenliggende for-
profitgroep? Graag voor alle jaren waarin de informatie beschikbaar is. Graag het 
aantal plaatsen in absolute aantal bedden en in een percentage ten opzichte van het 
geheel. 

3. Kan de minister de jaarlijkse evolutie van het aantal woonzorgcentra meedelen met 
onderverdeling in publiek, for profit en social profit sinds de systematische registratie 
van vzw’s die behoren tot een bovenliggende for-profitgroep? Graag voor alle jaren 
waarin de informatie beschikbaar is. Graag het aantal plaatsen in absolute aantal 
woonzorgcentra en in een percentage ten opzichte van het geheel. 



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 406 van 21 februari 2022
van LISE VANDECASTEELE

1. Sinds april 2019 werd informatica-technisch de mogelijkheid gecreëerd om in het 
individueel elektronisch dossier van een woonzorgvoorziening aan te duiden of deze 
voorziening en zijn uitbatende rechtspersoon tot een bovenliggende organisatie of 
groep behoort. Voordien werd dit gegeven niet systematisch geregistreerd in het 
individueel elektronisch dossier van een woonzorgvoorziening, zodat dergelijke 
opzoekingen zeer arbeidsintensief en tijdrovend waren.

Vervolgens werd in de daaropvolgende maanden gestart met het opzoeken van de 
noodzakelijke informatie inzake de bovenliggende organisatie of groep in de 
beschikbare dossierstukken en waar bijkomend vereist in externe bronnen (bv. de 
website van de voorziening of organisatie, publicaties in het Belgisch Staatsblad,…) en 
werd deze informatie na verificatie vervolgens geregistreerd in het individuele dossier 
van de woonzorgvoorziening. 

In het najaar van 2019 werd tevens gestart met de ontwikkeling van de noodzakelijke 
rapportering om deze gegevens te kunnen ontsluiten uit de individuele dossiers. 
Gezien door de uitbraak van de coronapandemie begin 2020 de beschikbare mensen 
en middelen binnen de informaticadiensten van het agentschap Zorg en Gezondheid 
om voor de hand liggende redenen prioritair ingezet werden voor het ontwikkelen en 
uitrollen van allerlei corona-gerelateerde applicaties, kon het hiervoor ontwikkelde 
rapport pas in het najaar van 2020 in productie genomen worden. Pas op dat ogenblik 
kon er ook op basis hiervan een globaal nazicht gebeuren van de in de individuele 
dossiers geregistreerde gegevens. Dit nazicht werd afgerond eind 2020 zodat er vanaf 
1 januari 2021 een betrouwbare rapportering over dit gegeven beschikbaar is.

Op basis hiervan kan er nu systematisch nagegaan worden welke vzw’s die op basis 
van hun juridisch statuut tot de vzw-sector gerekend worden, behoren tot 
bovenliggende for profit groepen.

2. Hieronder vindt u een overzicht van het aantal erkende woongelegenheden in 
woonzorgcentra voor de jaren 2021 en 2022 met een onderverdeling in publiek, for 
profit en social profit, in absolute aantallen en in een percentage ten opzichte van het 
geheel. Hierbij zijn dus de woongelegenheden in woonzorgcentra met vzw-statuut 
waarvan geweten is dat ze deel uitmaken van een commerciële groep tot de "for 
profit"-categorie gerekend. 

woongelegenheden percentage

openbaar
social 
profit

for 
profit totaal openbaar social 

profit
for 

profit
01/01/21 24.280 35.621 23.379 83.280 29,15% 42,77% 28,07%
01/01/22 24.292 35.611 23.755 83.658 29,04% 42,57% 28,40%

3. Hieronder vindt u een overzicht van het aantal erkende woonzorgcentra in de periode 
2000-2022 met een onderverdeling in publiek, for profit en social profit. Hierbij zijn de 
woonzorgcentra met vzw-statuut waarvan geweten is dat ze deel uitmaken van een 
commerciële groep tot de "for profit"-categorie gerekend. 



WOONZORGCENTRA
openbaar social profit for profit totaal

01/01/21 219 347 260 826
01/01/22 218 345 263 826


